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EVALUATION SOMMATIVE N°3  

        ANNÉE SCOLAIRE 2019/ 2020 

Classe de : 2nde STT 

COMPTABILITE FINANCIERE  Prof : Richard EDIMO : PLETP – CF 

Département 
S.T.T 

 
Journée du Samedi, 18 Janvier 2020 DURÉE : 04 HEURES Coef. : 04 

 

PREMIERE PARTIE : EVALUATION DES RESSOURCES                       30 Points  

 

1. Définir les termes suivants :  

- Livre journal ;        01 Points 

- Grand – livre ;        01 Points 

- Balance des comptes ;      01 Points 

2. Répondre par vrai ou faux, en cas de réponses fausses, corriger et donner 

la vraie réponse :   

a. Les comptes d’actif immobilisés sont reclassés dans la classe 3 du plan des 

comptes OHADA ;      01 Point 

b. Les comptes de charges sont reclassés dans les comptes 7 et 8 suivi d’un 

chiffre impair alors que ceux des produits sont dans les comptes 6 et 8 suivi 

d’un chiffre pair ;       01 Point 

c. La balance des comptes est toujours équilibrée ;   01 Point 

d. Le résultat est égal à charges moins produits selon l’optique des comptes 

de gestion ;        01 Point 

e. Les comptes de créances présentent des soldes créditeurs et ceux des 

dettes des soldes débiteurs ;      01 Point 

3. Les comptes détaillés de charges et de produits des Ets NGADEU pour 

l’exercice 2019 sont donnés en annexe 1 (à rendre avec la copie).  

TRAVAIL A FAIRE : 
Préciser le numéro de compte et la place de chaque compte du bilan et de 
gestion (Cocher la bonne case)     22 Points 
NB : toute rature est considérée comme étant la tricherie, et par conséquent 
une mauvaise réponse. 
 

DEUXIEME PARTIE : EVALUATION DES COMPETENCES                       50 Points  

 

Le bilan d’ouverture de l’entreprise SONAC se présente comme suit au 1er Janvier 

2019 :  

 

ACTIF PASSIF 
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Postes Montants Postes Montants 

Fonds commercial 9 000 000 Capital  18 000 000 

Bâtiments  11 000 000 Emprunts  12 300 000 

Mobilier  7 500 000 Fournisseurs  2 900 000 

Marchandises  2 500 000   

Clients  1 600 000   

Banque  1 400 000   

Caisse  200 000   

TOTAL 33 200 000 TOTAL  33 200 000 

 

Les opérations effectuées du 1er Janvier au 31 Décembre 2019 sont résumées ci – 

après :  

1. Achat de marchandises au comptant par banque : 300 000 FCFA ;  

2. Achat de marchandises à crédit : 9 700 000 FCFA ;  

3. Vente au comptant (paiement par chèque) : 5 200 000 FCFA ;  

4. Vente au comptant (paiement en espèces) : 7 300 000 FCFA ;  

5. Vente à crédit : 2 800 000 FCFA ;  

6. Acquisition de mobilier par chèque : 600 000 FCFA ;  

7. Acquisition d’un véhicule payé par chèque : 1 200 000 FCFA ;  

8. Règlement effectué en banque par les clients : 3000 000 FCFA ;  

9. Versement en banque de sommes prélevées sur la caisse : 6 500 000 FCFA ;  

10. Règlement des fournisseurs par chèque : 10 400 000 FCFA ;  

11. Impôt payé par chèque : 150 000 FCFA ;  

12. Renvois par les clients de marchandises non conformes : 200 000 FCFA ;  

13. Paiement salaire du mois par chèque : 1 100 000 FCFA ;  

14. Paiement frais de transport payé par chèque : 100 000 FCFA ;  

15. Encaissement (en espèces) des commissions : 800 000 FCFA ;  

16. Remboursement d’une partie des emprunts par chèque : 700 000 FCFA ;  

TRAVAIL A FAIRE :  
1. Enregistrer toutes ces opérations au journal de l’entreprise SONAC ;  

         08 Points  
2. Présenter le grand – livre de l’entreprise SONAC ;  16 Points  
3. Calculer le résultat de l’exercice réalisé par l’entreprise SONAC ;  

         02 Points 
4. Présenter la balance à 04 colonnes (annexe 2 à rendre avec la copie) ;  

         18 Points 
5. Présenter le bilan de clôture au soir du 31 Décembre 2019 (annexe 3 à 

rendre avec la copie)      06 Points  
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Annexe 1 : Tableau des comptes (à rendre avec la copie) 

 

 

 

 

Eléments 
N° de 

compte 

Comptes de patrimoine 
Comptes de 

Gestion 

Immobilisé Circulant 
Capitaux 

propres 
Dettes Charge Produit 

Terrains        

Banque (solde débiteur)        

Constructions        

Prêts        

Emprunt        

Dépôts et cautionnement versés         

Créances diverses        

Dettes fiscales        

Emprunts divers        

Valeurs mobilières de placement        

Réserves        

Achat de fournitures de bureau        

Annonces et insertions        

Matériel de transport        

Avances et acomptes reçus des 

clients 

       

Escomptes obtenus        

Impôts sur le résultat        

Jetons de présence        

Maintenance        

Pénalités et amendes        

Dépôts et cautionnements reçus        

Dettes sociales        

Voyages et déplacements        

Locations de bâtiments        

Stocks de produits finis        

Vente de produits finis        

Cadeaux à la clientèle        

Achats de produits d’entretien        

Services vendus        

Charges de personnel        
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Annexe 2 : Balance des comptes à 04 colonnes (à rendre avec la copie) 

N° 

CPTES 
INTITULES DES COMPTES 

SOLDES A L’OUVERTURE SOLDES A LA CLÔTURE 

Débiteurs Créditeurs  Débiteurs  Créditeurs  
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Annexe 3 : Bilan de clôture au 31 Décembre 2019 de l’entreprise SONAC (à rendre avec 

la copie) 

ACTIF PASSIF 

Postes Montants Postes Montants 
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